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Consiliul Judeţean luptă 
pentru modernizarea satelor

Preşedintele Consiliului 
Judeţean Cluj, Alin Tişe, a 
eliberat mai multe autori-
zaţii de construire şi certi-
ficate de urbanism necesa-
re realizării mai multor 
lucrări de construcţie din 
judeţ.

Astfel, pentru comuna 
Căianu a fost eliberată auto-
rizaţia de construire nece-
sară execuţiei unui nou se-
diu pentru primărie care va 
fi  dotat cu centrală termică, 
un depozit de lemne şi o fo-
să septică. Construcţia, în 
valoare totală de 706.005 
lei, se va edifi ca pe locul fos-
tului sediu al primăriei şi va 
avea o suprafaţă desfăşura-
tă de 496 mp. Tot pentru co-
muna Caianu a fost elibera-
ta autorizatia de construire 
necesara lucrarilor de exe-
cutie a unui dispensar cu 
farmacie în valoare totală 
de 524.600 RON. Lângă 
această clădire va mai fi  edi-
fi cată una, aici urmând a fi  
adăpostite un depozit de 
lemne care va deservi cen-
trala termică şi o fosă septi-
că. Dispensarul, cu o supra-
faţă desfasurata de 355,35 
mp, va cuprinde trei cabine-
te, un salon de tratament si 
o sala de asteptare şi va fi  ra-
cordat la toate utilităţile 
existente în zonă: apă, ener-
gie electrică şi telefonie.

De asemenea, a fost elibe-
rat şi certifi catul de urba-
nism necesar realizării stu-
diului de fezabilitate pentru 
construirea conductei de 
apă potabilă care va lega mu-
nicipiul Cluj-Napoca ( jud. 
Cluj) de comuna Hida ( jud. 
Sălaj). Traseul conductei va 
urmări drumurile de exploa-
tare din municipiul Cluj-Na-
poca şi localitatea Chinteni, 
iar de pe teritoriul adminis-
trativ al localităţii Deusu, 
traseul conductei va urmări 

DJ 109 A, spre localităţile 
Babuţiu, Şoimeni, (comuna 
Vultureni), Aşchileul Mare 
şi Aşchileul Mic (comuna 
Aşchileu) până la ieşirea din 
judetul Cluj. Această lucrare 
este parte componentă a 
pro iectului “Extinderea şi re-
abilitarea sistemelor de apă 
şi apă uzată din judeţele Cluj 
şi Sălaj”, a cărui valoare tota-
lă este de 196,9 milioane de 
euro, fi nanţarea Uniunii Eu-
ropene fi ind de 74%, restul 
sumei fi ind asigurate de Gu-
vernul României (11,3%) si 
de autorităţile locale (1,9%), 
dar şi prin creditul contrac-
tat de Compania de Apă „So-
meş” S.A. (12,8%).

Consiliul Judeţean a mai 
eliberat un certifi cat de ur-
banism şi pentru moderni-
zarea drumului comunal DC 
22 Hodaie-Hagău, comuna 
Cătina, drum care se racor-
dează la DJ 161F Valea Cal-
dă-Cătina. Lucrările de rea-
bilitare vizează asfaltarea pe 

o suprafaţă totală de 31.500 
mp. Un alt certifi cat de urba-
nism vizează asfaltarea dru-
mului comunal DC 21B care 
face legătura între localităţi-
le Cătina şi Ţagu ( jud. Bistri-
ţa-Năsăud). Lucrările de re-
abilitare se vor realiza pe o 
suprafaţă de 32.386,23 mp, 
începând din localitatea Că-
tina – Strada 1 (inclusiv), pâ-
nă la limita cu judeţul Bistri-
ţa-Năsăud. Drumul comunal 
se racordează la drumul ju-
deţean DJ 161 F Valea Cal-
da-Cătina.

Totodată, Consiliul Jude-
ţean Cluj a eliberat un certi-
fi cat de urbanism pentru 
reabilitarea unui drum de 
pe teritoriul comunei Căti-
na, care se referă la asfalta-
rea DC 21 Feldioara-Copru, 
drum care se racordează la 
DJ 161 E şi care are o supra-
faţă totală de 40.500 mp.

Un ultim certifi cat de ur-
banism se referă la moderni-
zarea drumului comunal DC 

121 care face legătura între 
satul Dealul Botii (comuna 
Beliş) şi satul Răchitele (co-
muna Margău). Drumul, cu o 
suprafaţă totală de 71.716,30 
mp, se racordează la DJ 108C 
Vistea-Doda Pilii.

„Eliberarea acestor auto-
rizaţii de construire si cer-
tifi cate de urbanism repre-
zinta o serie de paşi con-
creti în demersul nostru 
mult mai larg care vizează 
modernizarea satelor jude-
ţului şi reducerea decalaje-
lor de dezvoltare faţă de 
mediul urban. Ne propu-
nem să îndeplinim acest 
obiectiv atât prin furniza-
rea unor servicii de sănăta-
te sau ale administraţiei 
publice locale într-un ca-
dru optim cât şi prin intro-
ducerea unor elemente de 
infrastructura absolut ne-
cesare cum este şi alimen-
tarea cu apă” a declarat 
preşedintele Consiliului Ju-
deţean Cluj, Alin Tişe. 

Despre Ţară şi despre Ţărani!...
Despre satul românesc, 

despre ţăranul român şi des-
pre zbaterile lui s-a scris şi 
s-a vorbit enorm în ultimele 
secole. Nenumăraţi au fost 

aceia care au pătruns, înce-
tul cu încetul, în toate cot-
loanele satului şi ale sufl etu-
lui săteanului, dezvăluind 
bunele şi relele unui univers 

cu totul aparte. Am făcut-o şi 
noi şi o vom face mereu, de 
câte ori vom avea ocazia...

Indiferent de epocile par-
curse, ţăranul s-a identifi -

cat, mereu şi mereu, cu ţara 
sa, cu glia stăbună, cu pă-
mântul său, pe care l-a moş-
tenit odată cu tradiţiile şi

(Continuare în pag. 3)
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Proiectele în domeniul protecţiei naturii 
pot fi depuse până pe 31 martie 2011

În cadrul Axei Prioritare 
4 „Implementarea Sis-

te melor Adecvate de Ma-
nagement pentru Protecţia 
Naturii” a programului 
operaţional sectorial de 
mediu 2007-2013 se pot 
depune proiecte care să 
contribuie la protecţia şi 
îmbunătăţirea biodiversi-
tăţii patrimoniului natu-
ral în ariile protejate, in-
clusiv în siturile Natura 
2000. Pe site-ul Minis-
terului Mediului şi Pădu-
rilor se găsesc cererea de 
finanţare (Formularul de 
aplicaţie) şi ghidul solici-
tantului.

Propunerile de proiecte 
pot include următoarele ca-
tegorii de activităţi eligibile:

-elaborarea /revizuirea 
planurilor, strategiilor şi a 
măsurilor de management al 
ariilor naturale protejate şi 
alte activităţi conexe ;

-investiţii în infrastructu-
ră pentru uz public orientată 
spre protecţia şi gestionarea 
mediului în ariile protejate ;

-activităţi privind menţi-
nerea şi îmbunătăţirea stării 
de conservare favorabilă a 
habitatelor şi speciilor ;

-activităţi de consultare, 
conştientizare şi informare ;

-activităţi de instruire şi 
creştere a capacităţii insti-
tuţionale de gestionare a re-
ţelei de arii naturale prote-
jate ;

Pentru perioada 2007- 
2013, fondurile alocate pen-
tru fi nanţarea acestor pro-
iecte sunt de 215 milioane 
euro, din care 172 milioane 
euro reprezintă fi nanţare 
din Fondul European de 
Dezvoltare Regională şi 
aproximativ 43 milioane eu-
ro cofi nanţare de la bugetul 
de stat. Din totalul sumelor 
au fost cheltuite doar 60 mi-
lioane lei. Acest lucru în-
seamnă că “se mai pot depu-
ne proiecte în valoare de 145 
milioane euro. Şi ce este im-
portant că ele benefi ciază de 
cofi nanţare 100%. Este sin-
gura axă care acoperă în to-
talitate costurile eligibile, 
benefi ciarii având de supor-
tat doar cheltuielile neeligi-

bile (de regula, TVA)”. În se-
siunile I şi II de proiecte au 
fost aprobate în Regiunea 
Nord Vest pentru fi nanţare 
trei proiecte care se afl ă în 
prezent în etapa de imple-
mentare:

1. Evaluarea stării de con-
servare a habitatului de in-
teres comunitar ROSCI007 
Căian, în valoare de 227.000 
euro, al cărui benefi ciar este 
Institutul de Cercetari Bio-
logice Cluj-Napoca. Dintre 
activităţile principale ale 
proiectului menţionăm ela-
borarea Planului de Mana-
gement integrat al sitului, 
campanii de informare şi 
publicitate, precum şi achi-
ziţii software utilizate la 
monitorizarea acestui sit.

2. Gestionarea durabilă a 
patrimoniului naţional din 
aria naturală protejată Ra-
câş-Hida, cu o valoare de 
259.000 euro, benefi ciar 
Agenţia de Protectia Mediu-
lui Sălaj. Rezervaţia natura-
lă Racâş-Hida din judeţul 
Sălaj va benefi cia de un plan 
de management realizat de 
Agenţia pentru Protecţia 
Mediului. În această arie na-
turală protejată vor fi  plan-
tate păduri de stejar cu car-
pen, menite să protejeze 
„Poiana cu narcise”, socotită 
monument al naturii.

3. Măsuri de Management 
conservativ al biodiversită-
ţii “Parcului Naţional Mun-
ţii Rodnei”- 484.000 euro – 
benefi ciar Regia Natională a 
Pădurilor Romsilva – Admi-
nistraţia Parcului Naţional 
Munţii Rodnei R.A. În ca-
drul proiectului se va evalua 
starea de conservare a habi-
tatelor şi speciilor de interes 
comunitar în Parcul Naţio-
nal Munţii Rodnei, se va sta-
bili un sistem de monitori-
zare a speciilor şi habitate-
lor de interes comunitar în 
Parc, se vor disemina infor-
maţiile privind manage-
mentul Parcului Naţional 
Munţii Rodnei şi se va crea 
un traseu tematic pentru 
mediatizarea managemen-
tului aplicat speciilor şi ha-
bitatelor de interes comuni-
tar în Parc.

La fi nalul celei de-a treia 
sesiuni de depunere de pro-
iecte, din cadrul Axei 4 “Im-
plementarea Sistemelor 
Adecvate de Management 
pentru Protecţia Naturii”, 
Regiunea Nord-Vest benefi -
ciază de încă 6 noi proiecte 
de mediu aprobate:

1.Managementul sitului 
Natura 2000 – Sărăturile Oc-
na Veche – 95.000 euro, – be-
nefi ciar – Primăria Turda . 
Protecţia sitului „Sărăturile 

Ocna Veche” se va face prin-
tr-un management adec vat 
care să asigure protecţia 
adecvată a speciilor şi habi-
tatelor identifi cate şi prin ac-
ţiuni de informare, conştien-
tizare şi consultare care să 
creioneze o atitudine favora-
bilă faţă de valorile sitului.

2. Dezvoltarea durabila a 
rezervatiei naturale Mlaşti-
na de la Iaz -159.000 euro, be-
nefi ciar – Consiliul Local al 
comunei Plopiş. Aria natura-
lă protejată de interes comu-
nitar “Mlaştina de la Iaz”, ur-
mează a benefi cia de un plan 
de management pentru ges-
tionarea durabilă a resurse-
lor din zonă, ce includ specii 
deosebite de turbă, o insectă 
unică în ţară sau planta car-
nivoră “Roua Cerului”.

3. Planifi carea participa-
tiva a managementului arii-
lor naturale protejate de pe 
cursul inferior al râului Tur 
-1,1 milioane euro. Asociaţia 
Carpatină Ardeleană din Sa-
tu-Mare în calitate de custo-
de al rezervaţiei naturale 
„Râul Tur” şi-a asumat res-
ponsabilitatea de a asigura 
protecţia şi conservarea ha-
bitatelor naturale şi a specii-
lor autohtone importante 
sub aspect fl oristic şi faunis-
tic, precum şi menţinerea 
diversităţii peisagistice.

4. Refacerea ecologica a 
Rezervaţiei Arborele de 
Castan comestibil Baia Ma-
re – Implementarea mana-
gementului sitului “Natura 
2000” ROSCI00003 – în va-
loare de 354.000 euro. Con-
siliul Local al municipiului 
Baia-Mare prin acest pro-
iect va elabora planul de ma-
nagement al ariei şi studiul 
de fezabilitate pentru recon-
structia ecologica a ariei 
protejate.

5. Managementul durabil 
al sitului Natura 2000 – Ig-
nis – 622.000 euro . Proiec-
tul Agenţiei pentru Protec-
ţia Mediului din Maramureş 
se va derula până în 2013, şi 
va elabora un plan de mana-
gement pentru o suprafaţă 
de peste 19.000 de hectare, 
care cuprinde patru arii pro-
tejate – Mlaştina Poiana 
Brazilor, Tăul lui Dumitru, 
Cheile Tătarului şi Mlaştina 
Iezerul Mare.

6. Măsuri de management 
privind creşterea gradului 
de informare şi conştienti-
zare din Parcul Naţional 
Munţii Rodnei – 2,5 milioa-
ne de euro, benefi ciar – Con-
siliul Judeţean Maramureş.

Investiţiile  proiectului 
constau în principal în con-
struirea şi echiparea centru-
lui de vizitare din Pasul Pris-
lop, acţiuni de informare şi 
publicitate pentru Parcul 
Naţional Munţii Rodnei.

Proiectele pentru protec-
ţia naturii aferente sesiunii 
a IV-a, care a fost lansată în 
luna noiembrie 2010, se pot 
depune până în 31 martie 
2011, ora 16, la sediul Orga-
nismului Intermediar POS 
Mediu Regiunea Nord Vest 
din Cluj-Napoca.

Prin implementarea aces-
tor proiecte va creşte intere-
sul faţă de ariile protejate a 
turiştilor precum şi a popu-
laţiei din zonă, care desfă-
şoară activităţi agricole şi de 
exploatare a resurselor na-
turale, fără a fi  conştientă de 
valoarea deosebită a ele-
mentelor de patrimoniu na-
tural.

Dr. ing. 
Marilena ROZEMBERG
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(Urmare din pagina 1)
obiceiurile locului, pe care l-a lucrat în vreme 

de pace, smulgându-i pâinea cea de toate zilele, 
pe care l-a apărat în vremuri tulburi, de restriş-
te, cu preţul propriei vieţi, şi pe care l-a trans-
mis mai departe, cu sfi nţenie, urmaşilor.

Aşa cum subliniam şi cu alte ocazii, tradiţia 
cultivării pământului şi a creşterii animale-
lor, este pe cât de veche, pe atât de valoroasă 
în ţinuturile vechii Dacii. Vestitul istoric He-
rodot bunăoară, făcea aprecieri elogioase la 
adresa agriculturii strămoşilor noştri. Prin 
lanurile de grâne ale câmpiilor bătrânului 
Danubiu – nota istoricul antic – se pierdea 
calul cu călăreţ cu tot. Tot în acele vremuri 
erau cunoscute şi mult apreciate şi vinurile, 
şi animalele dacilor...

Au urmat vremuri grele, deopotrivă pentru 
ţară şi pentru ţărani, veacuri de frământări so-
ciale şi naţionale, în care agricultura a fost ade-
sea abandonată, energiile fi ind irosite în dispu-
te nesfârşite şi păguboase...

Abia în secolul al XX-lea se mai poate vorbi 
despre o reînviorare a agriculturii pe meleagu-
rile noastre. Ţară „eminamente agrară”, Româ-
nia îşi câştigă, în perioada interbelică, renume-
le de „grânar al Europei”, fi ind plasată în statis-
ticile vremii, în apropierea Argentinei la expor-
tul de porumb, după Canada, Argentina, Austra-
lia şi SUA la exportul de grâu şi după SUA şi 
Australia la exportul de orz. Chiar dacă exportul 
nu se făcea după acoperirea necesarului intern 
(foamea şi lipsurile manifestându-se larg în ţa-
ră), se poate recunoaşte că ogoarele României 
erau trudite din greu şi că ele produceau cât se 
putea de mult în condiţiile deceniilor doi şi trei 
ale secolului XX.

Drumul agriculturii nu a continuat fi resc, aşa 
cum s-a întâmplat în toate celelalte ţări cu care 
România era în competiţie. Tăvălugul comunist 
a strivit tot ce era mai promiţător. Cei mai buni 
agricultori ai ţării au fost sacrifi caţi, pe suferin-
ţa lor clădindu-se marile exploataţii colectivis-
te, după modelul colhozurilor sovietice. Supra-
faţa medie a unei exploataţii a crescut specta-
culos, apropiindu-se de limitele superioare ale 
fermelor europene şi americane. Să mai spu-
nem că prin cele peste 3,2 milioane hectare 
amenajate pentru irigat, România se situa, de 
asemenea, între fruntaşii topurilor mondiale.

Firesc ar fi  fost ca „marile cuceriri” ale comu-
nismului să aducă, după 1989, roade meritate şi 
îndelung aşteptate, pentru încercaţii truditori 
ai ogoarelor. N-a fost să fi e aşa. Cu voie ori fără 
voie, s-a reuşit, în scurt timp, să se distrugă tot 
ce se clădise, decenii de-a rândul, prin imensele 
şi feluritele sacrifi cii.

Cu o consecvenţă demnă de o cauză mai bu-
nă, agricultura României a fost lovită, zdrobi-
tă şi pulverizată fără milă, fiind întoarsă din 
drum cu multe decenii în urmă. Nu s-a învă-
ţat nimic din greşelile săvârşite după fiecare 
dintre marile reformele agrare, începând cu 
cea a lui Cuza şi Kogălniceanu şi continuând 
cu cea de după Unirea din 1918, ori cu cea de 
după al doilea război mondial, când ţăranilor 
li s-a dat pământ, fără să fie stimulaţi să-şi 
dobândească şi mijloace de producţie. Iar re-
zultatele, firesc, au fost aceleaşi: sărăcie, ne-
mulţumiri, terenuri nelucrate şi, în final, în-
străinate pe mai nimica...

Pe seama agriculturii româneşti s-a vorbit 
mult şi fără folos în ultimii 20 de ani. Ne-ar plă-
cea să credem că vremea vorbelor a trecut, oda-
tă cu integrarea României în structurile Uniu-
nii Europene. Poate că a venit vremea să învă-
ţăm, în sfârşit, din nenumăratele noastre gre-
şeli, dar şi din experienţa celor mai buni ca noi, 
a agricultorilor din ţările „frăţeşti” occidentale.

Lucrurile nu mai pot fi  multă vreme ameste-
cate. Trebuie să înţelegem şi noi că agricultura 
nu se mai poate face aşa cum o făceau moşii şi 
strămoşii şi cum, din păcate, o mai fac încă mul-
ţi dintre actualii mici proprietari de pământ. 

Oricât ne-ar fi  de dragi bătrânii satelor, oricât 
i-am preţui pe ţăranii care ne-au mai rămas, 
trebuie să acceptăm că viitorul agriculturii ro-
mâneşti nu mai poate conta, cu adevărat, pe 
aceştia.

Exploataţiile agricole nu mai pot fi  concepu-
te, la început de secol XXI, fără specialişti ti-
neri, energici şi temeinic pregătiţi, capabili să 
acceseze fonduri europene şi să lucreze profi ta-
bil suprafeţe mari şi foarte mari de teren, coma-
sate fi e prin asocierea mai multor proprietăţi, 
fi e prin arendarea lor. Aşa cum se întâmplă pes-
te tot în lume, în agricultura modernă.

Ar fi  momentul, poate, ca miilor de absol-
venţi, ingineri agricultori, horticultori, zooteh-

nişti şi medici veterinari, instruiţi pe bani grei 
de către statul român, să li se acorde atenţie şi 
încredere şi aici, acasă la ei, cum li se acordă 
oriunde în lume. S-au pierdut prea multe opor-
tunităţi, nu ne putem permite să perseverăm în 
aceleaşi greşeli şi să rămânem la fel de risipi-
tori!...

Emil LUCA

Prof. univ. dr. la 
Universitatea de Ştiinţe Agricole 

şi Medicină Veterinară.
Directorul Centrului 

AGRO Transilvania
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Calendar Creștin Ortodox
4  V        Sfantul Gherasim de la Iordan
5 S     Sfantul Mucenic Conon din Isauria 
6 D     Sfi ntii 42 de Mucenici din Amoreea
7 L     Sfi ntii Mucenici Episcopi din Cher-

son; Inceputul Postului Sfi ntelor 
Pasti

8 M     Sfantul Teofi lact Marturisitorul, 
episcopul Nicomidiei

9 M   †  40 de mucenici, in Sevastia 
Armeniei 
10 J   Sfi ntii Mucenici Codrat, Ciprian, 
Dionisie, Pavel, Anecton si Crescent 
11 V   Sfantul Sofronie, patriarhul Ierusa-
limului
12 S   Sfantul Teofan Marturisitorul; 
Pomenirea mortilor
13 D  Aducerea moastelor Sfantului 
Nichifor, patriarhul Constantinopolului
14 L  Sfantul Benedict din Nursia 
15 M  Sfantul Mucenic Agapie si cei 
sapte mucenici

sâmbătă, 26 martie, 
CĂTINA 
Târg săptămânal şi târg de animale

duminică, 27 martie, 
BOBÂLNA 
Târg de animale

luni, 7 martie, 
NEGRENI  
Târg de animale

duminică, 6 martie, 
BONŢIDA 
Târg de animale 

sâmbătă, 12 martie, 
RECEA CRISTUR 
Târg de animale

Apariţii editoriale: TURISM RURAL 
Cum au evoluat în timp 

şi unde au ajuns astăzi 
turismul rural şi agroturis-
mul, în România şi în alte 
ţări din Europa şi din lu-
me? Sunt întrebări la care 
răspund nu mai puţin de 
optsprezece specialişti în 
turism, cadre didactice 
universitare de prestigiu 
din Bucureşti, Cluj-Napoca, 
Piteşti, Arad, Sibiu şi Su-
ceava, în tratatul “Turism 
Rural”, apărut la Editura ”C. 
H. Beck” Bucureşti, 2010.

Lucrarea este coordonată 
de către prof. univ. dr. Puiu 
Nistoreanu de la Catedra de 
Turism Servicii – Facultatea 
de Comerţ a Academiei de 
Studii Economice Bucureşti 
şi de conf. univ. dr. Marinela 
Ghereş de la Catedra de Mar-
keting – Facultatea de Ştiinţe 
Economice şi Gestiunea Afa-
cerilor a Universităţii Ba-
beş-Bolyai Cluj-Napoca, a-
vân du-i coautori pe prof. univ. 
dr. Ioan Plăiaş, conf. univ. dr. 
Gheorghe Săvoiu, conf. univ. 
dr. Florin Lucian Isac, conf. 
univ. dr. Mirela Aurora Stan-
ciu, conf. univ. dr. Victoria Fi-
rescu, conf. univ. dr. Iulian 
Vlad, lector dr. Mariana Bă-
nuţă, lector dr. Sergiu Rusu, 
lector dr. Viorel Crăciunescu, 
dr. ing. ec. Dănuţ Ungureanu, 
asist. dr. Remus Ion Hornoiu, 

asist. drd. Raluca Ciornea, 
asist. drd. Marian Ţaicu, asist. 
drd. Mihai Ovidiu Tănase, ec.
drd. Iuliana Pop şi ec. Alexan-
dra Gogozan.

Echipa care a dat naştere 
acestei adevărate provocări 
lansate cititorilor, cu genero-
zitate şi profesionalism, a 
avut inspiraţia de a pune la 
dispoziţia celor preocupaţi 
de acest domeniu cercetări 
proprii, cunoştinţe şi infor-
maţii multiple despre turis-
mul rural, iar ceea ce a luat 
naştere incită şi surprinde cu 
adevărat prin originalitate, 
complexitatea abordării, vo-
lumul mare de cercetare şi 
soluţiile oferite.

Tratatul Turism rural se 
integrează unei tematici de 
mare actualitate şi cu impor-
tanţă economică majoră în 
ultimele decenii, fi ecare ca-
pitol conţinând informaţii 
atent analizate alături de in-
formaţiile inedite şi formula-
rea de noi soluţii economice 
capabile să ofere noi direcţii 
de dezvoltare antreprenoria-
lă în spaţiul rural românesc.

Cercetarea de interes naţi-
onal, Turism rural, îşi propu-
ne să inventarieze şi să anali-
zeze pârghiile economice 
pentru reliefarea autenticită-
ţii şi calităţii produselor au-
tohtone, atrăgând atenţia dis-

cret prestatatorilor de servicii 
şi antreprenorilor asupra 
complexităţii şi profesiona-
lismului necesare pentru a fi  
competitivi pe piaţa turismu-
lui rural mondial.

Cartea aduce o contribuţie 
realmente impresionantă, nu 
numai datorită complexităţii 
informaţiilor, lucrarea depă-
şind limitele unui simplu curs 
universitar, ci şi prin tematică, 
stil şi prin calitatea demersu-
lui ştiinţifi c. In cele 14 capito-
le, studiul realizat dezbate în-
tr-o linie ascendentă proble-
me precum situaţia turismului 
rural în mai multe ţări ale Eu-
ropei, precum şi în alte ţări ale 
lumii, simbolistica rurală prin 
principalele laitmotive ale sa-
tului românesc, lemnul, tim-
pul, spaţiul, relaţia om-animal, 
trecând foarte natural la di-
mensiunea economică a rura-
lului şi implicaţiile sale pre-
cum: teoriile economice, agro-
turismul în economia de piaţă, 
marketingul produselor turis-
tice rurale, neuitând probleme 
de ordin ecologic, alimentaţie 
şi dezvoltare durabilă, elemen-
te atât de actuale care, trecute 
prin prisma originalităţii abor-
dării, oferă cititorilor o nouă 
viziune asupra lor.

Tratatul aduce accepţiu-
nea de folclor nou, prin îmbi-
narea literaturii rurale cu 

cercetarea ştiinţifi că. Ne 
afl ăm în faţa unei abordări 
curajoase a unui domeniu 
major, de incontestabil inte-
res ştiinţifi c şi cultural. Tra-
tatul de faţă ne prezintă tu-
rismul rural aşa cum nu l-am 
cunoscut până acum, origi-
nal, spectaculos, misterios şi 
plin de potenţial, oferindu-ne 
şi mijloacele prin care minu-
nile promise între paginile 
acestei cărţi se pot împlini.

Conceput pe două dimen-
siuni, economică şi culturală, 

Turism Rural-tratat depă-
şeşte tiparul mult vehiculatei 
şi clişeizatei cărţi cu proble-
me de turism rural, prin com-
plexitatea şi varietatea su-
portului informativ, adresân-
du-se atât publicului larg, 
antreprenorilor din turismul 
rural cât mai ales economiş-
tilor, fi e studenţi, fi e cadre di-
dactice universitare ale fa-
cultăţilor cu profi l economic.
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